
   

   

Το πρόγραμμα VETting Green δίνει τη δυνατότητα στην 

βιομηχανία και στους καταναλωτές να αναγνωρίζουν τους 

παραπλανητικούς περιβαλλοντικούς ισχυρισμούς 

 
Tο πρόγραμμα Erasmus+ VETting Green θα ολοκληρώσει τη δράση του, τον Μάρτιο του 

2026, μετά από περισσότερα από δύο χρόνια εργασίας για την ευαισθητοποίηση σχετικά με το 

«greenwashing» στους τομείς των υποδημάτων και της ένδυσης, Το πρόγραμμα συγκέντρωσε 

εταιρείες, φορείς επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης (ΕΕΚ), κέντρα τεχνολογίας 

υποδημάτων και εκπροσώπους των καταναλωτών από την Ισπανία, το Βέλγιο, την 

Πορτογαλία, την Ιταλία και την Ελλάδα. 

 

Το VETting Green ξεκίνησε ως απάντηση στην περιορισμένη ενημέρωση των καταναλωτών 

της ΕΕ σχετικά με τις τακτικές που χρησιμοποιούν ορισμένες εταιρείες για να παρουσιάσουν 

τα προϊόντα τους ως περιβαλλοντικά βιώσιμα. Το πρόγραμμα ευθυγραμμίζεται επίσης με την 

οδηγία της ΕΕ για την ενδυνάμωση των καταναλωτών στην πράσινη μετάβαση, η οποία θα 

τεθεί σε εφαρμογή από τον Σεπτέμβριο του 2026. Για την αντιμετώπιση αυτού του ζητήματος, 

οι εταίροι του προγράμματος ανέλυσαν συνήθεις πρακτικές «πράσινου ξεπλύματος» και 

ανέπτυξαν πρακτικά μαθησιακά μέσα για να βοηθήσουν τα ενδιαφερόμενα μέρη να εντοπίζουν 

και να αποφεύγουν παραπλανητικούς περιβαλλοντικούς ισχυρισμούς. 

 

Στον πυρήνα του έργου βρίσκεται ένα διαδικτυακό εκπαιδευτικό πρόγραμμα που έχει 

σχεδιαστεί για παραγωγούς, εργαζομένους, μαθητές ΕΕΚ και καταναλωτές. Το μάθημα 

παρέχει τις γνώσεις και τις δεξιότητες που απαιτούνται για την αναγνώριση παραπλανητικών 

ισχυρισμών βιωσιμότητας και τη λήψη πιο ενημερωμένων αποφάσεων μάρκετινγκ και 

αγορών, ενθαρρύνοντας τη χρήση σαφών και τεκμηριωμένων περιβαλλοντικών πληροφοριών. 

Πριν από την έναρξη του μαθήματος, οι χρήστες ενθαρρύνονται να συμπληρώσουν ένα 

ερωτηματολόγιο αυτοαξιολόγησης για να κατανοήσουν καλύτερα τις τρέχουσες γνώσεις τους 

και τις δυνατότητες βελτίωσης. 

 

Το πρόγραμμα είναι διαθέσιμο στα Aγγλικά, Ισπανικά, Ελληνικά, Πορτογαλικά και Ιταλικά. 

Αποτελείται από έξι διαδραστικές ενότητες που περιλαμβάνουν κουίζ και στοιχεία 

επαυξημένης πραγματικότητας (AR), τα οποία επιτρέπουν στους εκπαιδευόμενους να 

αποκαλύψουν τα γράμματα ενός κρυμμένου κωδικού πρόσβασης που απαιτείται για την 

απόκτηση του πιστοποιητικού ολοκλήρωσης του μαθήματος. Η εκπαίδευση έχει δοκιμαστεί 

σε όλη την Ευρώπη και οι εταίροι του έργου οργανώνουν τώρα τελικές εκδηλώσεις για να 

παρουσιάσουν τα αποτελέσματα και τα συμπεράσματα. 

 

Επιπλέον, το VETting Green έχει εκπονήσει μια έκθεση πολιτικής που συγκεντρώνει βασικές 

πολιτικές βιωσιμότητας της ΕΕ σχετικές με τους τομείς των υποδημάτων και της ένδυσης. Οι 



   

   

εταίροι έχουν δεσμευτεί να διατηρούν αυτόν τον πόρο ενημερωμένο. Το έργο έχει επίσης 

αναπτύξει έναν οδικό χάρτη, παρέχοντας πρακτικές οδηγίες βοηθώντας τους εκπαιδευόμενους 

να εφαρμόσουν τις γνώσεις που απέκτησαν σε πραγματικές συνθήκες. 

 

Η Carmen Arias, Γενική Γραμματέας της Ευρωπαϊκής Συνομοσπονδίας Υποδημάτων (CEC), 

υπογράμμισε τη σημασία της διερεύνησης των αποτελεσμάτων του έργου: «Η έκθεση 

πολιτικής, το εκπαιδευτικό πρόγραμμα και ο οδικός χάρτης που αναπτύχθηκαν μέσω του 

VETting Green αποτελούν πολύτιμα μέσα, τόσο για τις επιχειρήσεις όσο και για τους 

καταναλωτές που επιθυμούν να κατανοήσουν καλύτερα και να ανταποκριθούν στη μετάβαση 

προς τη βιωσιμότητα στους τομείς των υποδημάτων και της ένδυσης. Μετατρέπουν τις 

πολύπλοκες πολιτικές βιωσιμότητας της ΕΕ σε πρακτικές γνώσεις, βοηθώντας τις επιχειρήσεις 

να προβλέψουν τις ρυθμιστικές αλλαγές, να προσαρμόσουν τις πρακτικές τους και να 

δημιουργήσουν πιο διαφανείς και υπεύθυνες αλυσίδες αξίας. Ταυτόχρονα, υποστηρίζουν τη 

λήψη πιο τεκμηριωμένων αποφάσεων σε ολόκληρο τον τομέα, προωθώντας μεγαλύτερη 

ευαισθητοποίηση σχετικά με τις αρχές της κυκλικής οικονομίας και της βιώσιμης παραγωγής.» 

 

Μείνετε ενημερωμένοι ακολουθώντας το VETting Green στο LinkedIn και εξερευνήστε τα 

αποτελέσματα του έργου στον ιστότοπό μας! 

 

Το έργο VETting Green συγχρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Erasmus+ της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. 

https://www.linkedin.com/company/vetting-green/
https://vettinggreen.eu/course/curso-vetting/?lang=en

